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Megjeleli minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetősök és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 
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Felelős szerkesztő:
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Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak :
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2 kor. 50 tlll. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések Jutányosén számíttatnak.

Távizat o is..
Tisza István gróf nyilatkozata 

a munkapárti körben.
Budapest aug. 29. A munkapárti kör 

ben tegnap este Tisza István gróf párt
agjaival azt közölte, hogy a legfrisebb 
hitek a galíciai nagy csatákról egytől 
egyig kedvezőek és mindenképpen bi
zalomra és reménységre adnak okot. 
Hadállásaink alapjaival meg lehetünk 
elégedve. Persze, ami a végső döntő 
eredményt illeti, türelemmel kell len
nünk, hí-zen oly óriási területen lezajló 
csaták, amilyenek az északi harctéren 
folynak, esetleg még néhány napig is 
eltarthatnak. Türelemmel kell lennünk, 
de ennek a türelemn k előre láthatólag 
meglesz a gyümölcse. A képviselők nagy 
megelégedéssel fogadták Tisza nyilatko 
zatát. (Miniszt. sajtóosztály.)

A németek előnyomulása.
Krakkóba érkezett lapjelentések sze

rint a németek megszálloták Petrokaut 
a csentstchova varsói vonalon. (Miniszt. 
sajtóosztály.)

Vilmos császár választávirata 
a királyhoz.

Bécs, aug. 29. A német császár rend
kívül meleghangú táviratban megkö
szönve őfelségének a Mária Terézia rend
del való kitüntetését, közli a királlyal, 
hogy a Kraszniki győzelemnél tanúsított 
osztrák magyar hősiesség méltánylása 
és nagyrabecsülése jeléül a pour le mé- 
rité rendjelet adományozza neki. Kon- 
rád vezérkari főnöknek pedig a vaske- 
resztelső és második osztályát. A király 
erre a táviratra szintén rendkívül me
leghangú táviratban válaszolt. (Miniszt. 
sajtóosztály.)

A németek megszállották 
Manovillet.

Berlin, aug, 29. Nagyvezérkar jelenti : 
Manovillet Lünevilletől keletre a leg
erősebb francia zárerőd a németek bir
tokába jutott. (Miniszt. sajtóosztály.)

Xj e gr 1ZL j "b ”b.
A nagy csata tovább folyik.

Budapest, aug 29. A hadiszállásról 
hivatalosan jelentik: Az augusztus 26 ika 
óta dúló nagy csata tovább folyik. Csa
pataink helyzete kedvező, az idő meleg 
és napos. (Miniszt. sajtóosztály.)

Bizottság a „katonák 
ügyes bajosdolgainak 
elintézésére/'

Baja, aug. 28.

Komoly időket élünk. Nincs az a 
könnyelmű, az a fölszínes ember, ki a 
körülmények súlyát ne erezné. Nincs 
az az ember, ki a magyar nemzetnek, 
mint egységes társadalomnak a munká
jából magának részt nem venne. Akinek 
a sors nem juttatott belőle, megy, kér, 
szerez belőle és nagy kötelességtudással 
teljesiti azt, nem kérdve kinek kihelyett 
s milyen ellenszolgáltatásért dolgozik. 
Körülményei egyiket fegyverbe szólítot
ták, mert koránál, egészségi állapotánál 
fogva erre alkalmas. Másikat az otthon
maradottak élén hagyja meg, vagy élére 
állítja, hogy szervező munkával a támo
gatásra szorulókat gyámolitsa. Ismét 
sok-sok más meg nem kevésbbé fontos 
szerepben készséges eszköze a kivitel
nek.

Jelenlegi intézményünk, a segélyző 
bizottság a szegény ember érdekeit van 
hivatva szolgálni, mert tényleg, a nyo
mor az, ami még békében is a legtür- 
hetetlenebb, háborúban meg egyenesen 
a háború sikerének kockáztatója. Ennek 
elhárítására pedig minden lehetőt el kell 
követnünk.

Azonban úgy az országos, mint a he
lyi társadalomban igen nagy számmal 

i találunk olyanokat, kik eltávoztukkal 
! nem anyagi segélyre, hanem ügyeik 
intézését illetőleg erős erkölcsi támoga
tásra szorulnak.

Azért addig kell az ilyeneket gyámo- 
litás által megmenteni, amíg nem késő. 
Ne feledjük, csak akkor nem kell ma
gunkat vádolnunk az itthoniétért, ha 
mi is megtesszük mindazt, ami reánk 
e reményekkel teljes de nehéz napok- 
bán várakozik.

Megnyugtató mindnyájunkra, hogy a 
kormány erélyes, keze, amely erős ala
pozással megszervezte az országos se- 
giiő bizottságot, a vidéken meg helyi 
segítő bizottságok megalakítását előse
gítette, a hadbavonult katonák ügyes 
bajos dolgainak elintézését is gondos

kodásának tárgyává tette. Dr. Purgly 
Sándor főispán mihelyest a miniszter
elnöknek ilyen irányú levelét kézhez 
kapta, a levél közlése kapcsán Erdélyi 
Gyula polgármesterhez az említett bi
zottság alakítása iránt sürgősen intéz- 
vényt bocsátott ki, amely a következő
kép szól:

Szabadka és Baja városok főispánjá
tól. 170/1914. sz. Nagyságos polgár- 

' mester ur I A magyar királyi miniszter- 
i elnök úrtól a mai napon a következő 
tartalmú levelet vettem : »A mozgósítás 
következtében polgári viszonyai közül 
hirtelen kivált egyéneknek igen sok olyan 
ügye volt folyamaiban melyet az idő 
rövidsége miatt, bevonulásuk előtt ren
dezni módjukban nem állott. Az a tö
rekvés, hogy a harctérre vonult katona 
lelkében lehető legnagyobb megnyug
vást teremtsünk, hozza létre azt az esz
mét, hogy a hadba vonultak ezen fél
bemaradt ügyes-bajos dolgainak lelkiis
meretes és megbízható s amellett telje
sen díjtalan ellátásáról, a hadbavonultak 
iránt minden irányban nagy áldozatkész
séggel tanúsító társadalom utján gon
doskodjanak A célnak megfelelőleg ön
ként vállalkozó, megbízható elemekből 
olyan szervezetet kell tehát alkotnunk, 
mely a harctérről bejelentendő iigyes- 
vajos dolgokat — legyen bármily azok 
természete, helyesen elintézni képes.

I Evégből törvényhatóságonként lehetőleg 
a tiszti főügyész elnöklete alatt »A ka
tonák ügyes-bajos dolgainak elntézésére« 
bizottság alakítandó, melybe ügyvédek, 
mezőgazdák, kereskedők, építészek, pénz
intézeti és egyéb tényezők vonandók 
be, melynek tagjai a városokban a kü
lönböző területeken lakó egyének legye
nek. A bizottságok működése abból ál
lana, hogy a harctérről az Országos 
bizottsághoz érkező leveleket az illeté
kes központtal közölnék, honnét azok a 
törvényhatósági bizottság azon csoport
jának adatnának ki, melyek a közben
járást kérő katona lakóhelye szerint il
letékes. Ez az illetékes csoport azután, 
ügyek természetéhez képest, azon tag
ját bízná meg az ügyes-bajos dolgok el
látásával aki képesítése szerint erre leg
alkalmasabb Felkérem tehát méltóságo
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dat, hogy a bizottság megalakítása iránt 
a szükséges intézkedéseket sürgősen 
megtenni s a szervezés megtörténtéről 
engem értesíteni szíveskedjék Szabadka 
1914. évi augusztus 24 én Purgly főis
pán s. k

A főispán nemes és hazafias intenci
ójához képest a polgármester helyettes, 
a bizottságot dr. Klénáncz György tiszti 
főügyész elnöklete alatt máris megala
kította, és felkérte annak elnökét, hogy 
a bizottság szervezése iránt sürgősen 
intézkedjék.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a bi
zottság késedelem nélkül megalakul, és 
ezen hézagpótló intézmény sürgősen 
megkezdi a jótékony működését.

Akció az Auguszta- 
alap javára.

— Aranyat vasért. —
Szent lelkesedés hevíti a magyar tár

sadalmat. Mindenki kivétel nélkül siet 
áldozni a jótékonyság oltárán. Az Au
guszta főhercegnő védnöksége alatt 
álló Auguszta-alap emeli a legszebb 
oltárt, amit a hazafias lelkesedéstől át
hatott jótékonyság az országban valaha 
emelt. Az a nagyarányú országos moz
galom, amelyet az Auguszta-alap »ara
nyat vasért* jelige alatt a fővárosban 
megindított, városunkban is érezteti hul
lámverését. Százan és százan égnek itt 
a városban a vágytól, hogy drága ék
szereiket, fülük ékességét, aranygyűrű
jüket és hitük keresztjét itthon cserébe 
adhassák a hazafiasságukról örökre 
tanúságot tevő vasgyürüért. A nagy 
történelmi időnek ez lesz a legszebb 
emléke. Purgly Sándor dr. főispán 
ismerve Baja város társadalmának ezen 
hazafias lelkesedését és ncmesszivü ál
dozatkészségét, az Auguszta-alap helyi 
mozgalmának vezetésére és szervezésére 
meleghangú levélben felhívta Tury Má- 
tyásné, kir tanácsosné Ónagyságát, aki 
a meghívást elvállalta. Tury Mátyásné 
személye, lelkesedése és ügyszeretete 
garanciát nyújtanak aria, hogy Baján a 
hadba indult katonák családtagjainak 
segélyezésére megindítandó újabb ada
kozások meg fognak felelni a hozzájuk 
fűzött reménységeknek. Tury Mátyásné 
a jelentősnek igéikező mozgalom érde
kében az Auguszta-alap hölgy bizottsá
gának megalakítása végett a meghívót 
a városházán f. hó 30-án d. u. 4 óra
kor tartandó alakuló ülésre már ki is 
bocsátotta. A meghívó a következőképp 
szól:

Meghívó.
Dr. Purgly Sándor főispán ur Ömél

tósága 176/B. főisp 1914. számú felké

rése folytán a háborúba vonultak csa
ládtagjainak segélyezése céljából Au
guszta főhercegasszony ő cs. és királyi 
fensége által »aranyat vasért* címen 
megindított mozgalom sikerének elő- 
mozgitása végett szükséges a helyi bi
zottságot megalakítani és egyúttal a 
segélyezés módozatait és netán teendő
egyébb intézkedéseket megbeszélni, 
ugyanezért felkérem, hogy folyó évi 
augusztus hó 30-án, vasárnap délután 
4 órakor a városháza 2-ik számú kis 
tanácstermében tartandó értekezletre
meglelenni szíveskedjék.

Baja, 1914. augusztus hó 29.
Tury Mátyásné s. k.

jí társaQalom szive.
A hadbavonultak itthonmaradt csa'ádtagjait 

segélyező bizottsághoz újabban a következő 
adományok érkeztek: Bodrogi Gyula a hábo
rú egész tartamára napi 1 kor. juttat a segé
lyezendők részére. Buchtvald Emma 34 kg 

; burgonyát, 2 kg darát, Csermák Gyuláné 2 
2 kg sót, 2 kg rizst, Epstein Etus 28 fej kel
káposztát, Frank Antal 150 kg burgonyát, 
özv. Gergely Benőné 22 kg füstölthust 40 
kg brbot, 1 kocsi venyigét, Goldschmidt 

: Zsigmondné 17 kg lisztet és 14 liter tejet, 
Gtünhut Gáborné 2 zsák kelkáposztát, Gold
schmidt Ferenc 44 kg burgonyát és 21 db 
tököt. Kaufmann Margit 3 kg sót, Krausz 
Teréz 2 kg cabot Koch Béni 50 kg burgo
nyát, Milkó Mtyásné 4 szák burgonyát, Pollák 
Illésné 3 zsák burgonyát, 50 fej káposztát, 
Szász Ottó egy borjut, Singer László 4 kocsi 
vágott fát melynek egyikéhez díjtalan fuvart 
özv. Deutsch Mátyásné szolgáltatott, Witten- 
berg Heléna 1 kg sót és fél kg, borsót vol
tak szívesek adományozni. A gyermekágyas 
asszonyok élelmezésére vállalkoztak Érti Já
nosné, Köbling Anta'né. A méntelep osztály
parancsnoksága a szentjánosi népkonyha ré 
szére 2 db 50 literes üstöt volt szives hasz
nálatra átboc=átani, mig Székely Leó a vörös
kereszttéri népkonyha részére küldött 4 db 
kék öntött fazék, 1 db vizhordó veder, 2 db 
mérőkanál, 1 db nagylábos és 1 db lemez 
tálat és 1 db vizhordó kannát. Fogadják 
valamennyien ez utón a segélyző bizottság 
hálás köszönetét.

*
Kimutatás a bajai vöröskereszt egyleti tar

talékkórház javára az eddig beszolgáltatott 
gyüjtöiveken befolyt adományokról: Bajai 
takarékpénztár 500 kor., özv. Schumacher 
Frigyesné 200 kor, Bajai cisztercita rendház 
100 kor., Müiler József, Légszeszgyár, Szutrély 
Lipót, Casino, Bajavidéki Takarékpénztár, id. 
Szutrély Lipórné, Szegedi keresk. és iparbank 
fiók, Krausz Jakab, Bajai kereskedelmi és ip. 
bank 50 — 50 kor. Tury Mátyás, Gyarmati 
Emil 30—30 kor., Müiler Józsefné, Bajai izr. 
nőegylet, Bajai köles, s. e., Fischl Adolf 
25—25 kor., Tománovits György, Michitsch 
István, Állaga O.tóné, Herzíeld Johanna, Daly 
Géza, Otasevits Dániel, Tury Mátyásné, Gyar- 
maty Emilné, Bajai Független Újság, Stera 
Vilmos. Érti János 20—20 kor., dr. Klénáncz 
György, dr. Róna Dezső, dr. Bernhart János, 
Fischer Béláné, Lerner Antal, Bernhart Ernő, 
Horváth István, dr Dely István, Bodrogi

Gyula, Érti István, dr. Makray László, Reich 
Farkas Fiai, dr. Kénáncz Györgyné, Vojnits 
Dániel, Joannovits Milánné, özv. Rosenberg 

, Mórné, Polgári olvasó egylet, Hesser Gyula 
10—10 kor., Scherer Ottmár, Rimler József, 
Manhold Jenő, dr. Róna Dezső, Erdélyi Gyu- 

I la, Vajda Henrik, Roller Dezsőné, dr. Csihás 
: Imre, özv. Rosenberg Mórné, N N,, Lovas 

József, Kubinszky Aladár, Meskó László, dr. 
N -mes Józsefné, Fleischmann Benő, Somogyi 

, Emilné, dr. Fehér Jánosné, Vojnits Máténé, 
Bellosits Bálint, Lerner Antaj, dr. Alföldy 
Lajos, özv. Rábl Péterné. Heller Richárd, 

' Erdős Jakab, Wunderlich József, Tüske János, 
Vojnits Máté 5 — 5 kor., Sárdi Jánosné, To
mánovits Györgyné, Bodrogi Gyula, Éber 
Sándor, Markovits Ede 4—4 kor., Murakeözy 
László, dr. Fehérváry Dezsőné, Kovács Andor, 
Kovács László, dr. Rimler Jánosné, Amler 
Antal, Kovács Ferenc 3—3 kor., Roller Ilona, 
Kerék Illés, Weisz Nándor, Odabasich Gyula, 

i dr. Reiser Antal, Radó Gyula, Posta Árpád, 
í Major Imre, Greguss Aurél, Szabó Sámuel, 

dr. Molnár Mihály, Sztaniszávlyevits Radivoj, 
Nitsner Nándor, dr. Gugl, dr. Földes Mihály, 
Léh Mátyás, Somoskövi Benedek, Rnppert 
Antal, Dobler Béla, Wohlmuth István, Kiss 
Á. József, Karig Emil, Rebesnyik N., Reisz 

I Ferenc, Toch Zsigmond, Szommet Géza, Bőhtn 
Jenő, Horváth István, Mihályffy Ferenc, Lukin 
Sándor, Bercsai József, Scheer Bernát, Sárecz 
Ignác, Schőn Pál, Krix Ferenc 2—2 kor., 
Sz. J., Lakos Imre, Gardalits Lajos, Beck 
Károly, Bartos Rezső, Sztruhák Bertalan, Hu- 
ber Károly, Schvacinger S., Oltványi István, 
Bosnyák Antal, Pelikán György, Lukács L. 
Bagi Márton, Rutsclfer Mátyás, Mentényi 
Sándor, dr. Érti László, Szabó Árpád, Hauser 
Péter, Klimo József, Fehérváry József, Kir. 
adóhivatali persely, Szoyka József, Franc Gy., 
Tomsits Péter 1 — 1 kor, Vujkovits Gyula, 
Nagy Lajos, Sibalin János 50 - 50 fillér. Égi 
Ferenc, Thész József 40—40 f. — Jótékony
célú leányegylet gyű tése 68 korona. — A 
vöröskcresztegylet választmánya a nemesszivü 
adakozóknak emberbaráti jótékonyságukért 
ezúton is hálás köszönetét mond.

fi kereskedelemügyi 
miniszter a gyáriparért.
Harkányi János báró kereskedelemügyi mi

niszter leiratot intézett a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarához, melyben utalva arra, hogy 
a háborús bonyodalmak a hazai iparnak is 
rendkívüli nehézségeket és károkat okoztak 
ezek lehető enyhítését, illetve elhárítását jelöli 
meg egyik legfontosabb feladatául. Evégből 
hajlandóságát fejezi ki az iránt, hogy az érde
keltség részéről előterjesztendő kívánságok és 
kérelmek elbírálásával és lehetőség szerint 
sürgős teljesítésével az üzemek zavartalan, vagy 
legalább korlátolt föntartását elősegíti. Első- 

• sorban megismerni kívánja azokat a nehézsé
geket, bármilyen természetűek legyenek is azok, 
melyek esetleg a miniszter randelkezésére álló 
eszközökkel orvosolhatók, (pl. pénzügyi, szállí
tási, munkáshiány stb.) mivégből ielhivja a ka
rát, hogy a bajokat iparáganként, vagy ipar
csoportonként az érdekeltség részvételével ál
lapítsa tneg és sürgős jelentést tegyen. Külö
nös súlyt helyez a miniseter leirata a mait 
korlátolt mértékben kínálkozó munkaalkalmak 
olykép való felhasználására, hogy minél több 
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munkáskéz kapjon foglalkozást és ezért a mun
kaidő rövidítésére s helyes munkásközvetitésre 
hívja fvl a figyelmet. Különösen a hadiszük- 
• égletek szállításával foglalkozó vállalatokkal 
szemben táplál a miniszter ily vonatkozásban 
várakozást s kijelenti, hogy az. üzemek fenn- 
tártását hazafias kötelességének tartja még ott 
is ahol ez áldozatot igényel és ép ezért ki
látásba helyezi, hogy amint különös mértékben 
fogja a mostani nehéz viszonyok közt történő 
áldozatkészséget honorálni, ép úgy nem fogja 
figyelmen kívül hagyni a jövőben előterjesz
tendő minden segélyezési és közszállitási ké
relemnél az egyes vállalatok részéről esetleg 
tapasztalandó kötelességmulasztást sem. A leirat 
különlegesen is megjelöli a hazai ipar lehető 
konzerválásának s a meglevő munkástörzs meg
mentésének érdekéből táplált kivunalmait, mi
ket a kamara a kerületbeli vállalatokkal kör
levélben közölt. A miniszter leirata kétségtele 
nül nehéz ügyet bolygat, de nem kilátástalan, 
hogy az érdekeltség igyekezete és áldozat
készsége a kamarát s a ministerium segítő 
munkálkodásával legalább megment valamit 
abból, ami a mostani súlyos viszonyok közt 
menthető.

Viseljünk szövetségi 
jelvényedet 1

Valahányszor német győzelemről hallunk 
hirt, hasonló öröm tölt el bennünket, mint 
mikor saját katonáink dicsőséges küzdelmeit 
jelenti a táviró. Az egyszerű étdekszövetség
ből, mely közöttünk és Németország közt 
fennállott, az idők folyamán lassanként erős 
bensőséges, testvéri érzés lett, melynek szálai 
mind szétszakithatatlanabbul erősödtek lán
cokká és kapcsolták össze a két hatalmas 
birodalmat. És most, a döntő mérkőzés, a 
túlfűtött sovinizmus és alattomos gyilkosság
politika kitörő, háborúvá fejlődött végső ak
kordjánál kitűnt, hogy mire képes ez a szere
tet és szimpáthia áltál eggyé kapcsolt és össze
tört két állam hadserege. A dicsőséges csaták 
és nagyszerű győzelmek szakadatlan és bámu
latos gyorsaságú sorozata bizonyos állam ön
érzetet adott, melynek külső dokumentálására 
kiadták a német—osztiák—magyar szövetségi 
hűség kifejezésére szolgáló jelvényeket. Az Íz
léses jelvények a fővárosi közönség körében 
már rendkívül elterjedtek, és annál is inkább 
kérjük a bajai közönséget, mely a jótékonysá
gának számos gyönyörű példáját produkálta 
már eddig is, e jelvények viselésére és mennél 
szélesebb körben való propagálására, mert az 
elárusitásból befolyó jövedelem nemes és hu
manitárius célt szolgál azzal, hogy megsebesült 
harcosaink szenvedésein segít enyhíteni. Maga 
a jelvény viselete pedig rendkívül alkalmas a 
lelkesedés kifejezésére, azért a történelmi jelen
tőségű szövetkezésért amely most a német 
osztrák és magyar hadeiők tűzkeresztségében 
elválaszthatatlanul összetört a csatamezőkön.

A jelvény megrendeléséért érdeklődők for
duljanak a szövetségi hűség irodához Buda
pesten, Papnövelde utca 4 - 6.

Reméljük, hogy a propaganda a bajai kö 
zönség körében is mihamarabb nagy arányo 
kát fog ölteni.

— Dr. Purgly Sándor főispán Jntézvénye 
folytán Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes 
•a katonák ügyes bajos dolgainak elintézésére* 

i a jóléti bizottságot dr. Klénáncz György tiszti I 
: főügyész elnöklete alatt a következő urakból i 
' alakította meg : Bernhardt Ernő tkpénztári fő- i 

könyvelő, dr. Bruck Aurél ügyvéd, G<bhardt 1 
Dezső ipart, elnök, dr. Halász József ügyvéd- 

' jelölt, dr. Kelemen József ügyvéd, Kerék Illés 
tb. tanácsnok, Iszkeitz András építőmester,

■ Lőwinger J. nő bankigazgató, Müller József 
; földoirtokos, Major Károly vezető kir. jbiró,

a patronage egylet elnöke, dr Nyiraty János 
I ügyvéd, Ozwald István áll. elemi isk. tanító, 
‘ Reich Vilmos kereskedő, keresk és iparkama- 
í rai kültag, Somogyi Emil szeszgyáros, Szász
■ János, Vojnits Dániel apátplébános és Werner 

Adolf dr. főgym. igazgató és zirc ciszt. r ház
főnök. A bizottság elnöke dr. jKIcnáncz György 
a bizottsági tagokat d. u. ’a5 órára ülésre

: egybehívta.
— Qyörmekiinnepély. A bevonultak csa- 

j ládtagjainak segélyezésére Dömötör János, 
Kiéin Imre, Lotánd János és Pinkusz Imre, 
négy derék fiú, egy szépségversennyel egybe
kötött jótékonycélu házi ünnepséget rendezett, 
amely az elmúlt vasárnap Dömötörök kertjé
ben folyt le. A fiuk tudatában a célnak, ame
lyet szolgálni akartak, mindent elkövettek, 
hogy az össze.övetel jól sikerüljön, fáradozásu
kat szép siker koronázta. A kis társaság pénz
tárában 54 korona gyűlt össze, amelynek fe
lét a Jótékonycélu Leányegylet, a másik felét 
a városi Segélyző-Bizottség vette át.

— Iskolai értesítés. A városi polgári is- 
j kóla a tanulókat szept. 1-én, 2-án és 3 án

javító vizsgálatokat aug. 31 én délelőtt tartja 
meg. A tanítás a rendes időben az iskola ide
iglenes helyiségeiben (Kereskedő Ifjak Fgy- 
lete Deák Ferenc utca 13. sz.) kezdődik.

Az igazgatósrg.
— A bajai kereskedö-ifjak egylete, mi

után a városi polgári iskola helyiségei ezidő- 
szerint katonai korház céljait szolgálták, a pol 
gármester helyettes felkérésére saját egyleti 
helyiségeit hazafias készséggel engedte áta vá
rosi polgári iskolának.

— Gyógyulnak a sebesült katonák. A 
bajai katonai kórházban ápolt könnyű sebe 
sültek állapota gyorsan javul, úgyhogy remél
hetőleg igen rövid idő alatt tizenheten elhagy
hatják a korházat és útnak indulhatnak vissza 
a csatatérre, ahol uj dicsőség és talán uj szen
vedés vár reájuk. A honfiúi kötelesség érzete 
és a harcvágy ég valamennyiben, szívesen 
mennek uj küzdelembe, uj babérokat szerezni 
és megboszulni az első sebeket.

— Az uj kétkoronás bankjegy. Sajnos, 
I a legnagyobb baja az, hogy mindnyájunknak 
! kevés van belőle. Dacára annak, hogy a lég- 
; kevésbé sem nevezhető sikerült bankjegynek, 

mégis nagyon szívesen, minél többet elfogad
nánk. Hamar készült, nem is a bank nyom- 

j dájában csinálták s vérszegény, sápadt csecsemő 
| lett belőle. A szövege is hibás, miután .ezen 

bankjegy ellenében* szavak kimaradtak be
lőle, s magyar szövegnek oly értelme van, 
hogy bárki kívánságára, a bankjegy bemuta
tása nélkül is szívesen fizet az osztrák magyar 
bank budapesti vagy bécsi íőintézete 2 K 
törvényes őrcpénzt. Tessék megpróbálni I

—Érettségi vizsg’álatok. A szegedi tan
kerület javító és pótló érettségi vizsgálata és 

í pedig az Írásbeli szeptember hó 7 én, a ke
gyesrendi városi főgimnáziumban fog megtar
tatni. A jelentkezők csak illető intézet igazga
tója által láttamozott és igazolt arckép alapján 
fognak a vizsgálatra bocsájtatni

— Prlnolp Lázár. Több szerb to'.ono ér
kezett tegnap Bajára, mint közbe, tő tolonc- 
állomásra, akiket sokan tévesen szerb hadifog
lyoknak néztek, A toloncok lözt volt Princip 
Lázár 17 éves kereskedő tanonc, a trónörökös
pár gyilkosának Princip Gavrilnak elsőfokú 
unokaöccse Princ p Lázárt a magyarkanizsai 
rendőrkapitányság tiltotta ki az ország terüle 
téről, és most toloncoltatja illetőségi helyére 
Grahovába, Boszniába Toloncutjában tegnap 
volt a bajai rendőrségen, amely őt és társait 
amely a legközelebbi toloncállomásra már 
tovább toloncoltatta.

— Uj pótadó az égetett szeszfolyadé
kokra. A szabad forgalomnak már átadott, 
vagyis szeszadóval és szeszadó pótlékkal már 
megadóztatott mindennemű égetett szeszes fo
lyadékok után, amennyiben 1914. évi szép 
tember hó 1 ső napján még megvannak, min
den hektóliter fok alkoholért 20 fillér újabb 
pótadót kell izetni. Akinek ilyen szeszkészlete 
van, folyó évi szeptember hó 3-áig Írásban 
két példányban bejelenteni tartozik az illeté
kes pénzügyőri szakasznál a folyadék mennyi
ségét, alkoholtartalmát, továbbá a községet és 
helyiséget, ahol tártját A bejelentés elmulasz
tását, nemkülönben a bejelentésben foglalt va
lótlanságokat pénzbírsággal büntetik.

— Beiratások a nőzárda iskolákban. A 
Miasszonyunkról nevezett Szegény Iskolané- 
nék elemi és polgári leányiskoláiban a beira
tások a szokott időben fognak megtartatni az 
idén is vagyis szeptember 1 2 és 3-án d. e. 
8 —>/,12ig d u 2 —>/a5 óráig. Szeptember 
4 én magán- és pótvizsgák lesznek, d. e. 
8 —1/a12 és szükséghez képest d. u. 2 óláig. 
Szeptember 5. Veni Sancte */a8 órakor. Utána 
törvényolvasás. Szeptember 7. Megkezdetnek 
a rendes előadások. Az igazgatóság.

— A bajai ciszt. r. k. főgimnáziumban 
a javító, pótló, fölvételi és magánvizsgálatok 
szeptember hó 9-én délelőtt 9 órakor kezdőd
nek. Szeptember 10. 11. és 12. napján lesz
nek a beírások (reggel 9 —12 ig) még pedig 
a régi polgári iskola helyiségeiben (a tanitó- 
képzőintézettel szemben). A beírásra a tanulók 
személyesen és szüleik vagy ezek megbízottja 
kíséretében tartoznak megjelenni. Először az 
igazgatói irodában jelentkeznek a szükséges 
iratokkal és pedig, 1. iskolai bizonyitvány, 2. 
keresztlevél vagy anyakönyvi kivonat (ezt csak 
azon tanulóknak kell elhozniok, akik először 
iratkoznak be az intézetbe), 3. ujraoltási bizo
nyitvány (szintén csak az először beiratkozók- 
nak kell bemutatniok). A fölvételi dij 12 kor. 
a tand j 50 korona, amely félévi részletekben 
is fizethető Ha az igazgató a tanulót az inté
zetben fölveszi, akkor az osztályfőnöknél kell 
a tanulónak jelentkeznie s e végleges beírás 
itt történik. Szeptember 14-én lesz. Veni 
Sancte, az osztályrendezés és a törvényolvssás 
és szeptember 15 én kedden, megkezdődnek 
a rendes előadások. Mindaddig, amíg a gim
názium épü'ete katonai kórház céljaira szolgál, 
előadások a régi polgáriiskola épületében lesznek. 
Míg a rendes állapotok be nem állanak, mind
addig rendkívüli tárgyakat (zene, gyorsírás 
francia nyelv, szabadkézi rajz) nem fogunk 
tanítani. Az igazgatóság figyelmezteti a szülő
ket, hogy fiaikat szeptember 15 ig okvetlenül 
Írassák be, mert különben az iskolai évet el
veszítik, vizsgálatra nem bocsáthatók és sem- 
féle ösztöndíjban nem résiesülhetnek.

Főmunkatárs:
POLLERMAN ARTÚR dr.
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Két utcai szoba,
konyha és melékhelyiségek Buda
pesti ut 23. sz. alatt azonnal kiadó.

Szálloda és pensio átvétel /íbbáziában.
Van szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására apui, hogy az Abbá
ziában lévő

SLATINA
szállodát és psnsiót

f. évi julius hó 22-én átvettük.
Minden igyekezetünk oda iránnul, 

hogy elegáns és kényelmes szobák, va
lamint a legjobb francia és magyar 
konyha mérsékelt polgári árak mellett 
való felszolgálásával, vendégeink teljes 
megelégedését kiérdemeljük.

Számos látogatást kér
Hafner Karoly

a >Hofbráu Lokay< volt főpincére
Kogler József

1949 a >Hofbráu Lokay* volt konyhafőnöke.

I
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rl Kronsteiner-féle ►
törvényesen védett, viharálló mész

omlokzat-festékek t
50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb. ►►►►►►►►►►►►►►

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázo'óatiyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománc homlokzat festék
eltörülhetetien, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes. — Eszményi mázolóanyag belső helyi
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

♦linlakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:
Cári Kronsieiner Wien, Hl. Hauptstrasse 130.

Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és Eosenfeld Albert cégeknél. 1883

Könyvnyomda. Könyvkötészet.

Könyv- zenemű- papír- iró-

Nyomatott Kollár A mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

Elvállal minden könyvkötői és 
könyvnyomdái munkát 

jutányos áron gyors kivitelre.


